VIII. osztaly — Az elektromos tér - megoldott feladatok

1. Alakitsd at tizes alapu hatvanyba:

5nC = 5-10°C

2mC=2-10%C
3pC= 3-1012C
1mC=1-10°C

6uC=6 -10°C

2. A porszemnek, amelyet a haziasszony letordlt a szekrényrdl , n =5 - 10°
elektrontobblete van. Mekkora a porszem elektromos téltése ?

Megoldas:

n=5-10°
e=-16-10"C

q="?
g=n-e=5-10°-(-16-10"°C)=-8-10"°C

A porszem negative t61tést, mivel elektron tébblete van.



3. Szamitsd ki mekkora elektromos erével taszitja egymast levegbbena g1 €S Qp
pontszerli elektromos toltés, ha a kozottik levo tdvolsag r=1m, és gq1=q.=3 pC !

Megoldas:

g, =3pC=3-10"C
g, =3pC=3-10"C
r=lmm=1-10°m

N m?
CZ

k=9-10°

F=?

2 -12 -12
F12=F21=k-q1 q2:9.109Nm .3 107°C-3-:10°C

; : ~ —81.10°N=81nN @
r C (1-10°m)

4. Szamitsd ki mekkora elektromos erével taszitja egymast levegében a (5 €S 03
pontszerii elektromos toltés, ha a kozottiik levo tavolsag r=2mm, és g1=02=2nC !

Megoldas:

g,=3nC=3-10"°C
g, =3nC=3-10°C
r=2mm=2-10°m

N m?
CZ

k=9-10°

F=?

2 -9 -9
I:12:F21:k'—ql q2=9-109 Nm” 2-10°C-2-107°C

2 :  ~ -9.10°N=9mN Q@
r C (2:10%m)



5. Harom, g1=3nC, ;=4 nC és @z =5 nC toltésii részecske az abran lathatd6 modon
van elhelyezve léglres térben, ugyanazon az egyenesen, egyenként r = 1mm tavolsagra
egymastol. Szadmitsd ki mekkora az eredd elektromos erd amely a :

a) O
b) 02
C) qz  toltésre hat !
r r
0 o) o)
J1 op; Js
Megoldas:

q,=3nC=3-10°C
g,=4nC=4-10"°C
4,=5nC=5-10°C
r=1lmm=1.10"m

K —9.10° NM°

CZ

a) F1=? A q1 toltésre haté elektromos erd :

Qu 0z Js

2 -9 -9
F21=k'q22q1:9-]_09Nm 4 107C.3-107°C

) ~—~ —108-10°N =108mN
r C (1-10‘3m)

o Nm® 5.10°C-3-10°C

} ——~ —135.10° N =135mN
C (1-10‘3m)

F31:k.q3_'2ql:9.10
r

F.=F, +F,=108-10°N+135-10° N = 243-10° N = 243mN Q)



b) F,.=? A Q; to6ltésre hato elektromos erd :

F F
O = O—> ®

d: g2 Js

F,=F, =108-10°N
2 -9 -9
I:Szzk.qg 2q2 _0.10° Nn21 5:10°C-4 102 C
r C (1-10*3m)
F,=F,—F,=180-10°N+108-10°*N=72-10° N =72mN

=180-10° N =180mN

c) Fs=? A (3 toltésre hatd elektromos erd :
@ @ : F13 F23
02 02 as

F,=F, =135-10°N
F,,=F,=180-10°N

F,=F,+F,,=135-10°N+180-10°N =315-10°N =315mN @



